

胡友平的无畏义举,写进作文也是一流素材

热点聚焦

6月24日16时许,苏州市高新区一公交站台发生一起持刀伤人案件,造成3人受伤,其中1人为中国籍,2人为日本籍。

中国籍伤者胡友平在阻止嫌疑人犯罪过程中受伤严重,经送医抢救无效于 26 日不幸离世。 现年 54 岁的胡友平,职业身份是校车阿姨,当时她正在护送放学途中的小朋友。

犯罪嫌疑人行凶时, 胡友平阻拦了犯罪嫌疑人并被刺伤倒地, 一名受伤日本妇女的孩子得以趁机躲开。

现场目击市民看到,胡友平先是拉住犯罪嫌疑人,又从身后抱住嫌疑人,嫌疑人反手将她刺伤,致其倒地后仍继续追刺时,被市民、途经司机和巡警制服在马路上。

在危难关头,胡友平直面生死,阻止恶行,用勇气和鲜血注释了什么是善良和仁爱,用倒下的生命竖起了一个大写的"人"。

- 一时之间,从网上到线下,从国内到海外,大家都为胡友平的英勇和高尚所感动。
- 6月28日,日本驻华大使馆降半旗致敬勇救日本母子的胡友平女士。
- 7月2日,胡友平被授予"苏州市见义勇为模范"称号。

精彩时评

- 1.见义勇为,其德不孤。——新华时评
- 2.勇敢的背后是仁爱。——新华时评
- 3. "一人兴善,万人可激",以勇毅之力,扬浩然正气,致敬胡友平,致敬每一位见义勇为的人。——人民日报
- 4.在面对暴力时,没有中国人与外国人的区分,只有正义与罪行的搏斗。它折射出的是中国整个社会良善、友好、大无畏的精神特质,这种特质已经嵌入中国社会的 DNA 之中。——环球时评
- 5.无论是荣誉称号还是其他褒奖措施,其意义都不止于褒扬本身,也意在通过这种公开的、明确的、充满仪式感和庄严感的方式,向社会宣示我们的主流价值取向是什么,我们在全力捍卫什么、坚决反对什么。这种褒扬会鼓舞和安慰更多的普通人,也会有力震慑那些潜在的极端行为和偏激思想。——澎湃新闻评论

素材入文示范

适用话题一:英雄与凡人、平凡与伟大



世间本无英雄,英雄来自凡人,一个在危难时刻挺身而出的凡人就是英雄。**2024** 年,倒在苏州公交站的胡友平,本是一名校车阿姨,是一个普通的不能再普通的中国人。但是,在歹徒挥刀刺向妇孺的危急时刻,胡友平不畏利刃、挺身向前,用勇气和鲜血注释了什么是善良与仁爱,用倒下的生命竖起了一个大写的"人"。那一刻,谁能说胡友平不是英雄?

适用话题二:善良、大爱

在苏州公交站勇斗歹徒的胡友平,挺身直面白刃,保护了一对日本母子和其它人的生命安全。她挺身而出的那一刻,来不及对自身所处风险进行考量,更不会有什么功利性的取舍和权衡。用生命护卫生命,用鲜血践行仁爱,那一瞬间的选择其实未经选择,都是出于刻在 DNA 里的人性。"一人兴善,万人可激",总有一些善良义举,一次次地让我们更加坚信:良善永存,人间值得!